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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Κοινοβουλευτική Ερώτηση υπ’ αριθ. 1394 του Βουλευτή κ. Μ.
Χαρακόπουλου.

Οι εξελίξεις που έλαβαν χώρα στην Ευρώπη κατά το τελευταίο χρονικό διάστημα και το αρνητικό
πολιτικό κλίμα που επιχειρούν να δημιουργήσουν ξενοφοβικές δυνάμεις, οδήγησαν ορισμένα
κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Χώρου Σένγκεν, όπως η  Γαλλία, η Δανία, η Αυστρία,
η Νορβηγία, η Σουηδία, η Γερμανία, στην απόφαση να παρατείνουν τους προσωρινούς ελέγχους
στα εσωτερικά σύνορα.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υπέβαλε, σχετική με την επέκταση των προσωρινών ελέγχων, πρόταση
τροποποίησης του Κώδικα Συνόρων Σένγκεν.

Από την αρχή, στο πλαίσιο της συνεχιζόμενης διαπραγμάτευσης, θέση της χώρας μας ήταν ότι,
κατανοούμε μεν τις ανησυχίες των κρατών-μελών στα θέματα ασφαλείας, πλην, όμως, οι όποιοι
έλεγχοι θα πρέπει να βασίζονται πλήρως στον κώδικα, να είναι πλήρως στοιχειοθετημένοι, να
αφορούν το ελάχιστο δυνατό χρονικό διάστημα, προκειμένου να αντιμετωπίσουν την όποια
απειλή, αλλά και να σέβονται την αρχή της αναλογικότητας. Επιπλέον, δεν θα πρέπει να τίθεται
σε κίνδυνο η συνοχή του χώρου Σένγκεν ούτε και η ελεύθερη κυκλοφορία των προσώπων.

Όσον αφορά στο θέμα της επιβολής ελέγχων στα γερμανικά αεροδρόμια στους επιβάτες πτήσεων
προερχομένων από την Ελλάδα, σημειώνονται τα εξής: Η Γερμανία απέστειλε ενημέρωση στην
Ευρωπαϊκή Επιτροπή την παραμονή της Συνόδου του Συμβουλίου Δικαιοσύνης και Εσωτερικών
Υποθέσεων που πραγματοποιήθηκε την 12-13 Οκτωβρίου 2017, ότι θα παρατείνει, για λόγους
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ασφαλείας, τους ελέγχους για άλλους έξι μήνες, μετά δηλαδή την εκπνοή των προσωρινών
ελέγχων που είχαν επιβληθεί βάσει του άρθρου 29 του Κώδικα Συνόρων Σένγκεν και που ίσχυαν
μέχρι την 11.11.2017. Περαιτέρω, η Γερμανία επέβαλε και ελέγχους στις προερχόμενες από την
Ελλάδα πτήσεις.

Η Ελλάδα διαμαρτυρήθηκε για τα μέτρα αυτά, εκφράζοντας έκπληξη και δυσαρέσκεια, διότι η
Γερμανία δεν μπορεί να στηρίξει τις αιτιάσεις της για τους λόγους επιβολής των ελέγχων, δηλαδή
δεν έχει σαφές, από νομικής πλευράς έρεισμα, αλλά και δεν ενημέρωσε, όπως θα έπρεπε και
ζητήσαμε, εγκαίρως  τη χώρα μας. Θεωρούμε ότι η γερμανική πλευρά όφειλε να ενημερώνει
εγκαίρως τις ελληνικές αρχές με συγκεκριμένα στοιχεία και ονόματα σε κάθε περίπτωση που
παρατηρείται άξιο λόγου και ενδιαφέροντος περιστατικό, ώστε οι Αρχές της χώρας μας να
μπορούν να το διερευνήσουν και εάν ήταν βάσιμο να το αντιμετωπίσουν με τη μεγαλύτερη
δυνατή αποτελεσματικότητα.

Οι επαφές συνεχίσθηκαν – και συνεχίζονται - σε υψηλό επίπεδο, στην Αθήνα και στο Βερολίνο -
και με την ανταλλαγή επισκέψεων υψηλόβαθμων επιχειρησιακών κλιμακίων. Υπό το πρίσμα
αυτό, η γερμανική πλευρά παρέσχε διευκρινίσεις ότι οι έλεγχοι στοιχείων θα
πραγματοποιούνται, στα γερμανικά αεροδρόμια, εντός του χώρου Σένγκεν. Περαιτέρω,  Έλληνες
αστυνομικοί  μετέβησαν στα αεροδρόμια της Φραγκφούρτης και του Μονάχου, ώστε να
παρακολουθούν εκ του σύνεγγυς την όλη διαδικασία, αξιολογώντας τα μέτρα που λαμβάνονται
από την γερμανική πλευρά. Επίσης, στις αρχές Δεκεμβρίου θα πραγματοποιηθεί, για το ίδιο
θέμα, επίσκεψη στην Αθήνα υψηλόβαθμης αντιπροσωπείας της γερμανικής Αστυνομίας.

Περαιτέρω, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έλαβε, κατόπιν σχετικών ενεργειών μας, την πρωτοβουλία
διοργάνωσης τριμερούς τεχνικής συνάντησης στις Βρυξέλλες, την 22 Νοεμβρίου 2017, με τη
συμμετοχή εκπροσώπων της Γερμανίας και της Ελλάδας με στόχο την ανταλλαγή απόψεων των
δύο πλευρών και την παροχή διευκρινίσεων, κατά την οποία η Γερμανία επιβεβαίωσε ότι οι
έλεγχοι των επιβατών πτήσεων από την Ελλάδα, θα διεξάγονται εντός του χώρου Σένγκεν
εκάστου γερμανικού αεροδρομίου.

Συνεχίζουμε να εμμένουμε στην ανάγκη να μας παράσχει η γερμανική πλευρά όλα τα στοιχεία σε
σχέση με τα άτομα που έχουν συλληφθεί, την εθνικότητά τους, καθώς και το είδος των εγγράφων
που χρησιμοποίησαν προκειμένου να πιστοποιηθεί ότι τα συγκεκριμένα άτομα προέρχονται
όντως από την Ελλάδα, διότι μέτρα τέτοιας φύσης δεν θα πρέπει να εφαρμόζονται βασιζόμενα σε
γενικές υποθέσεις, αλλά σε συγκεκριμένα στοιχεία.

Η χώρα μας θεωρεί  απολύτως αναγκαία την σταθερή και αποδοτική συνεργασία σε όλα τα
επίπεδα, επιχειρησιακό, στρατηγικό και πολιτικό επίπεδο, διατηρώντας, ωστόσο, βάσιμες και
έντονες ενστάσεις, τόσο για τη νομική βάση των αποφάσεων της γερμανικής κυβέρνησης, όσο και
για την ακολουθούμενη πρακτική αναφορικά με την πραγματοποίηση των εν λόγω ελέγχων. Για
το ζήτημα αυτό, άλλωστε, βρισκόμαστε σε συνεχή επικοινωνία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Κατά τα λοιπά αρμόδιο να απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη.

Ο  Αναπληρωτής  Υπουργός

Γιώργος  Κατρούγκαλος
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